UNIVERSITE ABOU BEKR BELKAID
FACULTE DE MEDECINE
3 EME ANNEE MEDECINE

EMD 1 Microbiologie Médicale

Cochez les réponses justes :

Le staphylocoque @

st un cocci Gram négatif |

¢ B2 Son mode de groupement est en
grappe de raisin

(&5 54 paroi est riche en peptidoglycane

son chromosome esl entouré d’une

membrane nucléaire |

‘e.) Estune bactérie halophile

Concernant les bactéries
cal Sont des procaryotes
b. Sont des étres vivants pluricellulaires’
(€) Sont classées en famille, genre puis

d.  Sont des étres vivanis macroscopiques’—
€. Celles du tube digestil sont
symbiotigues

Est un chromosome bactérien
Peut-étre transférer d’une bactérie a

Estun élément génétigue immobile =
Permet le transfert de la résistance aux
antibiotiques

Ne permel pas be transfert des facteurs
de virulence {-'

Le Pseudomonas aeruginosa :
Est un bacille Gram négatif
fermentaire [~
Peut étre responsable d’infections
nosocomiales
st aérobie stricte
Est saprophyte

Est pathogéne spécifique |~

6. Concerant les aminosides -,
4. Sont des antibiotiques non classés
b. Inhibent la synthése du peptidoglycane |
c. N'agissent que sur les bactéries Grram
positifs t
~d2 lls sont inactifs sur les streptocogues
et les bactéries anaérobies. |
(‘€2 Peuvent donner des néphrotoxicités ¢t
ototoxicité ) /

7. Le vibric cholerea :
[ Estun bacille Gram negatif o
fermentaire
b. M™e posséde pas d oxydase
re. cultive mieux en milieu nettement Y
alcalin '7
{d peut causer le choléra par 7
contamination d’une plaie :
e. estsensible 4 la vancomycine

8.  Les antibiotiques inactifs sur le bacille
pyocyanigue :
a. Clarythromycine )
b. Ticarcilline
(83 La penicilline G
d. Pipéracillline
/&) Oxacilline
9. Listéria:
(a) Estun bacille Gram positif
(b Est une bactérie psychrophile
=) Peut contaminer Ias-ahmug

g




11. Les propositions jusies concernant le
milieu de culture bactérienne ;
Pewt étre solide par ["addition
d’agar
.CB;’ Peut étre enrichi par I'addition du
sang comme la gélose nutritive | L
c. Peut étre selectif et permet la
pousse de toutes les bactéries 1
(di La gélose nutritive permet la D(
pousse de toutes les bactéries
\€) Sa composition vari selon les
besoins de la bactérie recherchée

|2. Haemophilus influenzae :
a.  Est une bactérie antificicllement
compétente |-
b. Fait parti de la flore commensale de
I'arbre respiratoire inferieure |
¢. Estuncocci Gram positif |- Dﬁf
(dy Esi une bactérie auxotrophe

(€ Peut étre responsable de surinfection
bactérienne sur une grippe

13. concernant le mycobactérium tuberculosis ;

{a) Est pathogéne spécifique

b. La spectinomyvcine est I’aminoside
anti mycobactérium tuberculosis de
choix [~

€2 A un temps de génération de 20 heures

@) Sa paroi est riche en acide mycolique

(@) Ethambutol est bactériostatique
surtout sur les bacilles

extracellulaires.

14. les antibiotiques antistaphylococcigues :
@ I"oxacilline
&) Pacide fusidique
¢. la pristinamycine -
@ le ceftazidime

e. la pipéracilline |~

16. concernant les cyclines :
[@) ontune bonne diffusion tissulaire
{.E} agissent bien sur les germes 4
multiplication intracellulaire
¢. - sont bactéricides |
d. sont les antibiotiques de choix chez |a
femme enceinte|
(&' inhibent la synthése protéique en
agissant sur la sous unité 30 S du
ribosome

I7. Les antituberculeux bactéricides et
stérilisants ;
@ Rifampicine 703
(t lsoniazide
¢. Eambutol &= 1/
(D Pyrasinamide
(¢} Streptomycine
L]
18. La spore bactérienne :
a.  Est un élément obligatoire de la
bactérie |
(B> Résiste & la chaleur
(e Est sensible au formol /Aq ‘
(d>» Estune forme de survie \
e. Seuls les mycoplasmes n'en
possédent pas. ‘i"

19. Co-trimoxazole :
4. Esl une association d'acide
clavulanique et d'amoxicilline |~
b. Inhibe la synthése du peptidogl
(€) Inhibe la synthése
@ Inhibe la synt
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R: Votre réponse — T: Comrigé type - R[F) : Réponse forcde par le comecteur [case mal cochie)
Vatre note est de 3,00/20,00

ATTENTION | 5i vous constater une erreur d'évalustion alors que la case est mal cochée, votre demande sera systématiquement rejetée
pour non respect des conditions d'exarmen |




